

# 斥62億減稅助創新 爭奪中日韓市場

# 澳推企業家簽證 搶人

澳洲新任總理特恩布爾極力主張推廣創新，帶領當地經濟轉型，減少依賴礦業。他昨日宣佈20多項新政策，包括放寬移民簽證、稅務減免、資助生物醫學及創新教育等，吸納外國人才，推動創新科技發展，期望打入中國、日本及韓國等亞洲市場，各項措施總開支約11億澳元(約62億港元)。

礦業過去20多年一直是澳洲經濟主力，但隨著商品價格回落，礦業熱潮明顯減退。特恩布爾形容創新工業不同於礦業，只要「有想像力」便能持續發展，故澳洲應以此為基礎，建立具活力及切合時代的經濟。

澳洲商界研究資源嚴重不足，落後多個經濟合作與發展組織(OECD)國家，原因之一是當地人承受風險能力偏低，新創企業難以吸引足夠資本。當局將為注資新創企業的「天使投資者」提供稅務寬免，也會改革破產條例，將破產期由3年減至1年，減低小型企業失敗時的損失。政府將身先士卒，向聯邦科學和工業研究組織(CSIRO)注資2億澳

元(約11.3億港元)成立創新基金，投資新創企業。

**名額不設上限**

人才方面，澳洲政府新設「企業家簽證」，向具潛力的新創企業東主提供居留權，名額不設上限，亦會改革移民制度，吸引修讀科學、科技、工程及數學的研究生移居澳洲。特恩布爾形容優秀企業家能創造大量職位，數量愈多愈好，長遠而言，當局將在學校鼓勵學習程式編寫、科學及數學，培育本土人才。

■路透社/美聯社/法新社/news.com.au網站

■澳洲推出多項新政策，當中包括資助生物醫學等科技。網上圖片

澳洲總理 特恩布爾

## 風暴襲英 災區變澤國 1死1失蹤

英國上周末遭受風暴「戴斯蒙德」吹襲，暴雨在英格蘭西北部及蘇格蘭引發嚴重水浸，部分地區水深及腰。首相卡梅倫調派軍隊救災，昨日又召開緊急會議統籌。在重災區坎布里亞郡，24小時降雨量幾乎相當於常年一個月，數百戶居民失去家園，逾1,000人疏散，一名老翁遭洪水捲入河流失蹤。倫敦一名男子更被強風吹出馬路，遭巴士撞死。

坎布里亞郡多條河流潰堤，大量房屋被淹沒，不少長者走上二樓，伸出窗外等候救援。軍方出動救生艇及直升機，又逐家逐戶呼籲居民盡快疏散。風暴亦影響交通，多條道路封閉，來往英格蘭至蘇格蘭的所有鐵路服務暫停。蘭開斯特一個變壓站被洪水淹沒，導致約6萬戶停電。

「戴斯蒙德」是英國近月第4個強烈風暴，山區哈尼斯特24小時內錄得約330毫米雨量，創下英國最高紀錄。

■法新社/美聯社/《每日鏡報》

水深及腰



■反對派成員歡呼，慶祝勝出國會選舉。路透社

## 委反對派 16年來首掌國會

委內瑞拉反對派在前日的國會選舉中，奪得過半數議席，16年來首次擊敗執政社會主義黨。總統馬杜羅承認落敗，但將原因歸咎於美國策動的「經濟戰」。反對派控制國會後，將有能力阻撓馬杜羅政府的預算撥款，同時可左右法院及選舉委員會人事任命。假如反對派如願取得超過2/3議席，並成功收集400萬人聯署，便有機會在明年發起推翻馬杜羅的公投。

選委會點算96.3%選票後，反對派聯盟已在國會167個議席中獲得99席，社會主義黨僅得46席，反對派估計最終可以奪得超過2/3的113席。今次是委國前總統查韋斯1999年上台以來，社會主義黨首次未能獲得國會過半數。

選前曾揚言要發動支持者上街的馬杜羅，迅速承認敗選及接受選舉結果，又呼籲與反對派合作。今次也是拉丁美洲在短短一個月內，再有左翼政黨在選舉中失利，阿根廷中右翼政黨上月便成功在總統大選勝出。 ■路透社/法新社

## 煙燻逼吸毒 日漢殺男嬰

日本熊本縣一名24歲男子，懷疑因為嫌女友的3個月大男嬰吵鬧，趁女方睡覺時，利用煙燻方式迫使男嬰吸食冰毒，導致男嬰急性中毒死亡。

警方表示，疑犯吉村天翔(圖)自稱公司職員，住在熊本縣益城町，今年9月跟20多歲女友及男嬰西田悠真住在一間賓館投宿。翌日中午，女方報案指悠真口吐白沫，全身僵硬，送院後證實死亡，警方到場時吉村已離開酒店。吉村及悠真母親事後因體內驗出毒品被捕，早前被法院裁定吸毒罪成，判處緩刑。

警方調查後初步認為，吉村是趁女方睡覺時把悠真抱到廁所，用煙燻方式逼男嬰吸毒，前日以殺人嫌疑再次拘捕吉村。

■共同社/日本《每日新聞》



## 漢莎客機闖駕駛艙 稱要墜機「見真主」

德國漢莎航空一架客機前日由法蘭克福飛往塞爾維亞期間，一名持美國護照的約旦裔男子突然發難，要求進入駕駛艙，並大力撞擊艙門，聲稱要令客機墜毀，跟乘客「一起去見真主」。同機的塞爾維亞國家手球隊球員連同空服員合力制服男子，客機最後安全降落貝爾格萊德。漢莎發言人表示，被撞艙門並非通向駕駛艙，強調所有艙門在飛行途中無法打開，客機安全未受威脅。

肇事航班編號1406，有乘客表示男子可能精神有問題，上機後一直表現異常，並於客機飛越奧地利時發難。他被制服後，手球隊隊員與空服員將他困在商務艙，降落後轉交警方。塞爾維亞警方以危害公眾安全罪扣留他盤問。

■《每日鏡報》/法新社/美聯社

# 兩子之母拒買禮物 DIY 踢走「物質聖誕節」



■蓋爾與兩子



■往年花費裝飾



■今年自製薑餅

慶祝聖誕節的方式離不開聖誕樹、裝飾及禮物，不少家庭都因而荷包「大出血」，英國兩子之母蓋爾3年前開始質疑「物質聖誕節」的意義，於是停止在聖誕前夕四出搶購，改為出入二手商店搜羅禮物，甚至自行製作手織冷帽等，就連聖誕樹也是用雞蛋盒堆砌而成，以行動證明即使不瘋狂消費，一樣可令家中充滿聖誕氣氛。

■用雞蛋盒砌聖誕樹，環保又慳錢。網上圖片



蓋爾希望孩子了解聖誕節的意義不在於購物，於是在慈善商店或二手店搜羅材料，製作聖誕飾物、食物及禮物，重 reuse 用過的聖誕裝飾。食物方面，蓋爾會自製花生醬朱古力餅、聖誕布甸、肉批及薑餅屋。此外，她也容許孩子一同參與活動，如製作蛋糕糖霜，或是逛街欣賞聖誕燈飾，然後選出最喜歡的一款。

蓋爾的孩子均贊成「自製聖誕節」，7歲長子威廉便稱，他喜歡自製聖誕禮物，因為他們不需要到店鋪花錢購物，也不需要將包裝紙運到堆填區。蓋爾表示，孩子們均已入學，令她擁有更多時間製作聖誕物品，打破過往的「購物、負債、壓力」的循環，省下不少支出。

### 慳錢請保母 與夫二人世界

至於不給兒子買禮物省下的錢，蓋爾打算用來於元旦日請保母回來照顧孩子，然後與丈夫出外享受二人世界。

■《每日郵報》

## 「二手」巨石陣原居威爾斯

英格蘭威爾斯郡的著名古蹟巨石陣相信已有4,900年歷史，不過最新研究顯示，巨石陣可能早在5,400年前已誕生，起初豎立在威爾斯，數百年後才移至現址，換言之，巨石陣屬「二手古蹟」。

專家此前相信，巨石陣的青石來自225公里外的彭布羅克郡普雷塞利山。不過，倫敦大學學院晚期前英國史教授皮爾遜領導研究小組，研究普雷塞利山以北、威爾斯境內卡恩戈多格兩處的青石，發現無論大小還是形狀均與巨石陣內的一樣，旁邊還有當年年用剩的料。皮爾遜在《文物》期刊撰文指，卡恩戈多格等處的料早在逾5,400年前已採探，但巨石陣直至500年後的公元前2,900年才建好，較合理的解釋是，巨石原本放在威爾斯，數百年後才搬到威爾斯。

■《衛報》

## 圓形揭秘政治傾向

如何得知自己的政治態度是保守還是開放？原來只要一個圓形就一清二楚。著名心理學家安布里奇提出一個實驗，指出對圖案形狀改變接受度較高的人，政治取態會較開放。

安布里奇在《性格及社會心理學期刊》發表研究報告，分析人類心理及行為的關係。安布里奇進行測試，向志願者展示一系列稍為改變形狀的圖案，包括圓形、正方形、長方形及橢圓形等，然後問他們圖形是否屬於各自所屬的形狀。

如果自願者答「是」，反應出他是開放、較易對某些爭議議題支持立場的人，例如同性婚姻、大麻合法化等。如果他的答案是「否」的話，則反應他較保守，對移民政策、打擊毒品及賣淫，以及加強軍事力量等議題上立場強硬。測試顯示，志願者對圖形改變的接受度較高，反應出政治立場較開放及容忍度亦較高，亦較願意幫助他人。

■《衛報》/《每日鏡報》

■圓形或非圓形？

## 美無人飛船 復飛成功

三度延遲發射的美國新一代商業無人貨運飛船「天鵝座」，前日下午於佛羅里達州卡納維拉爾角空軍基地成功升空並進入軌道，將3.3噸的補給、儀器及聖誕禮物送往國際太空站。太空船預計於明日抵達太空站，是去年10月「天鵝座」發射失敗爆炸以來，營運飛船的美國軌道ATK公司首次恢復向太空站運貨。

美國太空總署(NASA)堅信，將低軌道航天項目外判有助減低成本，以便集中精力進行載人登陸火星等更龐大的探索任務。NASA太空站項目經理沙伊爾曼稱，此次發射是太空站貨運重回正軌的訊號，指發展商業「太空物流」是大勢所趨，是地球的未來。

■美聯社/法新社



■搭載「天鵝座」的火箭升空。美聯社

## 勤刷用保護劑 蛀牙無須補牙

## 3歲仔想變性 開明母當女養

所謂「牙痛慘過大病」，很多人都怕蛀牙及脫牙時的痛楚。澳洲最近一項研究發現，大部分牙醫都太快為牙痛病人進行鑽牙及補牙，並指出原來只需幾個簡單的步驟，就可免除補牙之苦。

悉尼大學研究員埃克斯帶領的團隊發現，出現蛀牙時，只要勤力刷牙，配合健康飲食，以及定時在蛀牙使用保護劑，可將補牙的需要降至一半。研究員對900名病人進行實驗，一半獲安排接受正常治療，另一半則採用「蛀牙管理系統法」，即在蛀牙前期不補牙，改為在壞牙表面塗上高濃度的氟化物劑，並每日需使用含氟化物牙膏刷牙兩次，避免進食零食及甜飲料。結果發現蛀牙不但停止惡化，還有改善，需要補牙的情況亦大減至一半。

埃克斯指，很多蛀牙病例都不需要補牙，只要及早發現並防止惡化，就能避免鑽牙及補牙之苦。

■《每日郵報》

## 3歲仔想變性 開明母當女養

蘇格蘭32歲母親麥克法迪恩3年前在浴室赫然發現，當時只得3歲的兒子丹尼爾嘗試用剪刀剪去陰莖，原因是他想變性成為女孩。丹尼爾到診所檢查後，證實患上性別認同障礙，是全英國最年輕病例。麥克法迪恩為兒子着想，決定讓他改名「丹妮」，並把他當成女孩養育。

麥克法迪恩稱，即使擔心兒子在學校會被欺凌，仍會遵照醫生建議，把他當作女孩撫養。學校也樂於配合，設置無性別廁所，令丹尼爾更舒適。

丹尼爾現在已6歲，性格開朗，醫生將來或為他處方推遲青春藥劑，或實行荷爾蒙療法，待他18歲成年後，由他自己決定是否接受變性手術。

■《每日郵報》



■麥克法迪恩與兒子 小時的丹尼爾